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Zad 1. Niech X = {(x1, x2) ∈ R2 : x2 > 0}∪{O}, gdzie O = (0, 0). Udowodni¢, »e funkcja

d(x, y) =

{
de(x, y), x2 · y2 ≥ 0,

de(x,O) + de(y,O), x2 · y2 < 0,

gdzie x = (x1, x2) oraz y = (y1, y2), jest metryk¡ naX. Wyznaczy¢ i narysowa¢K((1, 1);
√

2)
oraz K((0, 1);

√
2).

Zad 2. Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu an =
(

n+1
n
, 2n+2

n

)
punktów pªaszczyzny w metryce euk-

lidesowej, rzeka oraz studnia.

Zad 3. Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu funkcji xn(t) = tn w przestrzeniach C[0, 1] oraz C[0, 1
2
].

Zad 4. Wyznaczy¢ w topologii euklidesowej A, A◦, ∂A oraz Ad zbioru

A =
⋃
a≥1

{(x, y) : y = ax} ∪ {(1, 0)}.

Zad 5. Pokaza¢, »e zbiór X = R wraz z rodzin¡

τ = {U ⊂ X : x ∈ U =⇒ −x ∈ U}

stanowi przestrze« topologiczn¡. Wyznaczy¢ wszystkie otwarte jednoelementowe podzbiory

tej przestrzeni. Czy topologia τ pochodzi od metryki?
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Zad 6. Niech X = {(x1, x2) ∈ R2 : x2 > 0}∪{O}, gdzie O = (0, 0). Udowodni¢, »e funkcja

d(x, y) =

{
de(x, y), x2 · y2 ≥ 0,

de(x,O) + de(y,O), x2 · y2 < 0,

gdzie x = (x1, x2) oraz y = (y1, y2), jest metryk¡ naX. Wyznaczy¢ i narysowa¢K((1, 1);
√

2)
oraz K((0, 1);

√
2).

Zad 7. Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu an =
(

n+1
n
, 2n+2

n

)
punktów pªaszczyzny w metryce euk-

lidesowej, rzeka oraz studnia.

Zad 8. Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu funkcji xn(t) = tn w przestrzeniach C[0, 1] oraz C[0, 1
2
].

Zad 9. Wyznaczy¢ w topologii euklidesowej A, A◦, ∂A oraz Ad zbioru

A =
⋃
a≥1

{(x, y) : y = ax} ∪ {(1, 0)}.

Zad 10. Pokaza¢, »e zbiór X = R wraz z rodzin¡

τ = {U ⊂ X : x ∈ U =⇒ −x ∈ U}

stanowi przestrze« topologiczn¡. Wyznaczy¢ wszystkie otwarte jednoelementowe podzbiory

tej przestrzeni. Czy topologia τ pochodzi od metryki?


